



Broj/ Број: 03/4

Sarajevo/Сарајево, 15. 3. 2012.

IZVJEŠĆE

sa 6. konferencije parlamentarnih povjerenstava za europske integracije država obuhvaćenih procesom stabilizacije i pridruživanja jugoistočne Europe, održane 8. 3. 2012. u Tirani

Šesta konferencija parlamentarnih povjerenstava za europske integracije država obuhvaćenih procesom stabilizacije i pridruživanja jugoistočne Europe (COSAP) održana je 8. 3. 2012. godine u Tirani.

U izaslanstvu Parlamentarne skupštine BiH bili su: Halid Genjac, predsjedatelj Zajedničkog povjerenstva za europske integracije PSBiH, Borjana Krišto, zamjenica predsjedatelja Zajedničkog povjerenstva, i Staša Košarac, član Zajedničkog povjerenstva. Konferenciji je bila nazočna i Vlatka Dangubić, tajnica Zajedničkog povjerenstva.

Šesta konferencija COSAP-a organizirana je na poziv Ditmira Bushatija, predsjednika Povjerenstva za europske integracije Parlamenta Albanije. Zbog obveza vezanih uz ratifikaciju Pristupnog sporazuma Hrvatske i EU, sastanku nije bilo nazočno izaslanstvo Odbora za europske integracije Hrvatskog sabora. Na konferenciji su također sudjelovali: gosti iz Parlamenta Turske, predstavnici Regionalnog vijeća za suradnju (RCC) i Regionalnog tajništva za parlamentarnu suradnju u jugoistočnoj Europi (RSPC SEE), te predstavnici Europske unije u Albaniji, Organizacije za europsku sigurnost i suradnju (OESS) i Zaklade *Friedrich Ebert*.

Teme razgovora na konferenciji bile su:

1. Uloga i odgovornosti povjerenstava za europske poslove u sadašnjoj fazi procesa integriranja u EU;
2. Trenutačni izazovi Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju/pregovarački proces s EU i obveze koje slijede za povjerenstva za europske integracije;
3. Rasprava o budućim izazovima i metodama rada COSAP-a.

Konferenciju je otvorila Jozefina Topalli, predsjednica Parlamenta Albanije. Nakon obraćanja gđe Topalli pozdravne govore održali su: Ettore Sequi, voditelj Delegacije EU u Albaniji, Ditmir Bushati, predsjedatelj Povjerenstva za europske integracije Parlamenta Albanije, Michael Weichert, voditelj Zaklade *Friedrich Ebert* u Tirani, i Jelica Minić, zamjenica glavnog tajnika Vijeća za regionalnu suradnju (RCC). Svi govornici pozdravili su napredak zemalja u regiji i čestitali na uspjehu, prije svega Hrvatskoj koja je potpisala pristupni sporazum s EU i koja će 1. 7. 2013. postati punopravnom članicom EU, te Srbiji i Crnoj Gori na dobivanju kandidatskog statusa. Istaknuli su značaj regionalne suradnje parlamentarnih povjerenstava za europske integracije, razmjenu iskustava i preuzimanja pozitivne prakse od parlamenata koji su uspješno okončali integracijski proces.

Uvodničar za prvu točku dnevnoga reda – „Uloga i odgovornosti povjerenstava za europske poslove u sadašnjoj fazi procesa integriranja u EU“ bili su: László Varga, predsjednik Odbora za europske integracije Parlamenta Srbije, i prof. dr. Mehmet Tekelioglu, predsjednik Povjerenstva za EU Parlamenta Turske. Sva izaslanstva imala su petominutno izlaganje o: općem angažmanu parlamenta i posebnoj ulozi povjerenstva za europske poslove u pregovaračkom procesu s EU-om, statusu i odgovornosti povjerenstava za europske integracije u odnosu na druga parlamentarna povjerenstva, suradnji povjerenstava s udrugama civilnoga društva i institucijama EU i funkcijama nadzora nad radom povjerenstava za europske poslove, nakon čega je uslijedila rasprava o posljednjem Izvješću o napretku EU i analizama rezultata Izvješća.

Prva točka završena je obraćanjem Csillae Schalbert, koordinatorice IPA-inog *twinning* projekta „Jačanje Parlamenta Albanije“.

Uvodničari za drugu točku dnevnog reda – „Trenutačni izazovi Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju/pregovarački proces s EU-om i obveze koje slijede za povjerenstva za europske integracije“ bili su: Ditmir Bushati, predsjedatelj Povjerenstva za europske integracije Parlamenta Albanije, i Majlinda Bregu, albanska ministrica za europske integracije. Nakon pregleda stanja u kojem se nalazi Albanija na svome integracijskom putu, a koje je predložila gđa Bregu, sva izaslanstva imala su kraća izlaganja o: pripremama slijedećih koraka u procesu priključivanja EU, obvezama i statusu svake države pojedinačno u pregovaračkom procesu s EU-om, potrebi zajedničke strategije zemalja Zapadnog Balkana u odnosu na EU i nastavku sastanka na vrhu EU-Zapadni Balkan (održanog u Sarajevu 2010. godine).

Skupu se obratio Clive Rumbold, voditelj Političkog sektora Delegacije EU u Albaniji, koji je govorio o strategiji proširenja EU.

Uvodničar za treću točku dnevnog reda – “Rasprava o budućim izazovima i metodama rada COSAP-a“ bili su: Halid Genjac, predsjedatelj Povjerenstva za europske integracije PSBiH, i Jelica Minić, zamjenica glavnog tajnika Vijeća za regionalnu suradnju (RCC). Razmatrane su teme u vezi s potrebom suradnje između povjerenstava radi bolje pripreme za novu fazu pregovaranja s EU-om, metodama rada, naučenim lekcijama iz aktivnosti regionalne parlamentarne suradnje i primjeni načela rotacije u predsjedanju.

U završnom dijelu skupu su se obratili: Petra Blaess-Rafajlovski iz Zaklade *Friedrich Ebert*, koja je govorila o značaju uključivanja organizacija civilnog društva u nadgledanje pregovaračkog procesa s EU-om, i Gjergji Murra iz RCC-a, koji je govorio o značaju regionalne suradnje.

Nakon završnog izlaganja predložen je tekst Zajedničke izjave, koja je jednoglasno usvojena.

Najavljeno je održavanje sljedećeg sastanka u Sarajevu.

Tekst Zajedničke izjave dostavljamo u privitku.

Vlatka Dangubić, tajnica Zajedničkog povjerenstva

Dostaviti: Povjerenstvu za vanjske poslove
Sektoru za međunarodne odnose i protokol